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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Актуальність патріотичного виховання 

зумовлена процесом становлення України як суверенної демократичної 

держави. Беручи до уваги останні події, які відбулись в нашій державі 

(повномасштабну російсько-українську війну, «Революція гідності», криваві 

події на Майдані, окупація Російською Федерацією Криму, війна на Сході 

України), проблема патріотизму та патріотичного виховання молоді сьогодні 

набуває загальнодержавного масштабу. Це підтверджують державні документи: 

Концепція національно-патріотичного виховання дітей та молоді [29], Державна 

національна програма «Освіта» («Україна ХХІ століття») [19], Програма 

українського патріотичного виховання дітей та учнівської молоді [3], в яких 

визначені мета і основні завдання виховання в особистості любові до 

Батьківщини, усвідомлення нею свого громадянського обов’язку на основі 

національних і загальнолюдських духовних цінностей, утвердження якостей 

громадянина-патріота [28, с. 134].  

Проблема патріотичного виховання дітей та молоді завжди була в полі 

зору видатних вітчизняних педагогів та філософів. Виховні традиції української 

педагогіки складалися впродовж багатьох століть. За цей період наш народ 

набрав великого досвіду виховання. Проблема формування національно-

патріотичних почуттів активно досліджувалась у філософському аспекті 

(В.Арешонков, О.Бандура, Т.Василевська, Т.Герасимів, О.Копиленко, 

В.Кремень, Ю.Римаренко, С.Сливка, І.Смагін та ін.) [31, с. 3]. Вихованню у 

дітей і молоді патріотизму надавали першочергового значення класики 

зарубіжної (Я.А.Коменський, Й.Песталоцці, А.Дістервег та ін.) і вітчизняної 

педагогіки (П.Юркевич, Г.Сковорода, Т.Шевченко, О.Духнович, К.Ушинський, 

Х.Алчевська, С.Русова, Б.Грінченко, М.Драгоманов, Г.Ващенко, І.Огієнко, 

А.Макаренко, В.Сухомлинський та ін.), які у своїх працях розкривали підвалини 
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патріотичного виховання – ідеї народності, гуманізму, людяності, пропагували 

ідею виховання свідомого громадянина-патріота своєї Батьківщини. Проблему 

формування в учнів патріотичних почуттів, національної самосвідомості 

розглядали українські дослідники І.Бех, Т.Бондаренко, В.Борисов, 

О.Вишневський, Т.Гавлітіна, В.Кузь [33], Р.Петронговський [43], Ю.Руденко 

[50], М.Сметанський, М.Стельмахович [56], О.Сухомлинська [59], Б.Ступарик, 

О.Стьопіна, К.Чорна [69]. Психологічні аспекти етносвідомості вивчали І.Бех, 

М.Боришевський, П.Ігнатенко, О.Киричук, В.Павленко, С.Таглін, О.Хрущ [27, 

с. 2].  

Патріотичне виховання молодших школярів завжди було одним із 

пріоритетних завдань сучасної початкової школи, адже дитинство – це 

найкращий вік для прищеплювання почуття любові до Батьківщини. Крім того, 

в Україні в різні історичні періоди перед школою, сім’єю і суспільством 

поставало одне з головних завдань – виховати справжнього патріота України. 

На думку Р.Петронговського [44], патріотизм, як інтегральне особистісне 

новоутворення дітей та молоді (за своєю природою), є досить складним і по-

різному має формуватися в дитячому, підлітковому та юнацькому віці. Для 

дитячого віку найбільш характерним є розвиток патріотичних почуттів, 

оскільки дитячі враження є досить яскравими і глибокими.  

В Національній програмі виховання дітей та учнівської молоді в Україні 

зазначається, що з метою формування ціннісного ставлення особистості до 

суспільства і держави в «молодшому шкільному віці важливо формувати 

здатність дитини пізнавати себе як члена сім'ї; родини, дитячого угрупування; 

як учня, жителя міста чи села; виховувати у неї любов до рідного дому, школи, 

вулиці, своєї країни, її природи, рідного слова, побуту, традицій» [39, с.8].  

Втім аналіз шкільної практики і проведене нами експериментальне 

дослідження свідчить, що в сучасних дітей недостатньо сформовані такі 

патріотичні почуття як почуття належності до своєї держави та її народу; 



5 
 

почуття гордості за успіхи держави, біль за невдачі; повага до історії, культури, 

традицій, вірувань, менталітету; захоплення героїчними подвигами минулого та 

сучасності; любов до рідної природи; шанування рідної мови, традицій, звичаїв, 

обрядів рідної країни; почуття національної гідності. Крім того, гуманістично-

моральна складова патріотичного виховання молодших школярів (виховання 

доброти і співпереживання до людей і всього живого; любові до членів своєї 

родини, ближнього оточення, однолітків, школи, народу, країни та ін.) сьогодні 

набуває особливого значення і потребує подальшої практичної реалізації через 

різні форми роботи в освітньому процесі школи І ступеня.  

З огляду на це виникає гостра потреба у розробці педагогічних умов  

здійснення патріотичного виховання молодших школярів з урахуванням 

сучасних підходів до освіти. А тому актуальність даної проблеми та недостатня 

її розробленість зумовили вибір теми нашого дослідження: «Педагогічні умови 

реалізації патріотичного виховання молодших школярів засобами 

театралізованої діяльності».  

Об’єкт дослідження: процес патріотичного виховання молодших 

школярів.  

Предмет дослідження: педагогічні умови реалізації патріотичного 

виховання молодших школярів засобами театралізованої діяльності.  

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати і практично перевірити 

педагогічні умови реалізації патріотичного виховання молодших школярів 

засобами театралізованої діяльності.  

Гіпотеза дослідження: рівень патріотичної вихованості молодших школярів 

значно підвищиться за таких педагогічних умов:  

      1) наповнення патріотичним змістом освітнього процесу школи І ступеня 

шляхом впровадження засобів театралізованої діяльності; 
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2) забезпечення взаємозв’язку школи і сім’ї щодо здійснення 

патріотичного виховання молодших школярів з широким використанням 

засобів театралізованої діяльності; 

3) забезпечення патріотичної спрямованості позаурочної діяльності 

шляхом залучення дітей до театралізованої діяльності;.  

4) готовність вчителів початкової школи до реалізації патріотичного 

виховання молодших школярів засобами театралізованої діяльності.  

У відповідності до поставленої мети та гіпотези визначено такі завдання 

дослідження:  

1) на основі аналізу психолого-педагогічної та методичної літератури 

здійснити дефінітивну характеристику понять «патріотичне виховання 

особистості» і «патріотична вихованість молодших школярів»;  

2) довести виховний вплив театралізованої діяльності;  

3) дослідити рівень патріотичного виховання молодших школярів у 

сучасній початковій школі;  

4) виокремити, теоретично обґрунтувати педагогічні умови реалізації 

патріотичного виховання молодших школярів засобами театралізованої 

діяльності; 

5) перевірити ефективність запропонованої методики. 

Методи дослідження. У процесі дослідження нами були використані такі 

методи:  

теоретичні: метод аналізу, порівняння, узагальнення наукових даних з 

психолого-педагогічних джерел, навчальних програм для 1-4 класів, навчально-

методичних посібників з метою визначення мети, змісту, методів, форм, шляхів 

патріотичного виховання молодших школярів; моделювання;  

емпіричні: анкетування, аналіз продуктів дитячої творчості (малюнків, 

творів), педагогічний експеримент (констатувальний, формувальний, 
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підсумковий етапи), методи цілеспрямованого спостереження за діяльністю 

учителів та учнів.  

Новизна дослідження полягає в тому, що було теоретично обґрунтовано 

педагогічні умови реалізації патріотичного виховання молодших школярів 

засобами театралізованої діяльності. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у впровадженні 

педагогічних умов реалізації патріотичного виховання молодших школярів 

засобами театралізованої діяльності. Результати даного дослідження можуть 

бути використані  вихователями ЗДО, учителями початкової школи, студентами 

педагогічних закладів вищої освіти.  

   Експериментальна база.  Дослідження проводилося на базі КЗ 

«Турбівського ліцею №2 Турбівської селищної ради Вінницького району 

Вінницької області». Еспериментом було охоплено 66 учнів (32 учні 3-А класу 

та 34 учні 3-Б класу) та 8 учителів початкових класів. 

Апробація результатів дослідження здійснювалась:  

-на VII Міжнародній науково-практичній Інтернет-конференція 

«Актуальні проблеми формування творчої особистості педагога в контексті 

наступності дошкільної та початкової освіти» (28-29 березня 2023 року м. 

Вінниця),  

-на Міжнародній науково-практичній міждисциплінарній конференції 

«Формування професійної компетентності майбутніх фахівців: педагогічна та 

філологічна парадигми» (11 травня 2023 року м. Тернопіль),  

-на XХ міжуніверситетській студентській  науково-практичній 

конференції «Актуальні питання культури мовлення» (21 лютого 2023 р., м. 

Вінниця),  

-на VІ Всеукраїнській науково-практичній конференції з міжнародною 

участю «Інклюзивна освіта як індивідуальна траєкторія особистісного зростання 

дитини з особливими освітніми потребами» (23 квітня 2023 року, м. Вінниця.) 
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Публікації. Основні положення та результати дослідження висвітлено в 

одноосібних публікаціях: 

1.Єрмошкіна Я.О. Діяльність вчителя як актора. Актуальні проблеми 

мистецької підготовки майбутнього вчителя: матеріали Всеукраїнської 

науково-практичної конференції з міжнародною участю. Вінниця, 2022. С. 140-

145. 

2.Єрмошкіна Я.О. Патріотичне виховання дітей засобами театралізованої 

діяльності. Актуальні проблеми формування творчої особистості педагога в 

контексті наступності дошкільної та початкової освіти: матеріали 

Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції. Вінниця, 2023.С.359-

363. 

Структура роботи включає вступ, два розділи (теоретичний та 

емпіричний), висновки, список використаних джерел і додатки. 
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